

Η ΘΕΣΣΑΛΙΑ
60/10/85
13-6-85

ΑΝΑΤΙΘΕΤΑΙ ΓΙΑ ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΤΕΛΗ ΙΟΥΝΙΟΥ ΤΟ ΝΕΟ ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟ ΕΛΑΙΩΝ ΕΝΩΣΗΣ ΠΗΛΙΟΥ ΣΤΑ ΛΕΧΩΝΙΑ

Πρόβλεψη και για μονάδα χυμοποίησης φρούτων

ΤΕΛΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ η Ένωση Πηλίου αναθέτει σε εργολάβο την ανέγερση του νέου κονσερβοποιείου ελαιών, που θα γίνει ανάμεσα στα Κάτω και Άνω Λεχώνια. Η ανέγερση θ' αρχίσει απ' τις υπόγειες δεξαμενές, που θα είναι απόλυτα σύγχρονες και με τις τελευταίες προδιαγραφές. Το νέο κονσερβοποιείο θα έχει τη δυνατότητα να επεξεργαστεί 5.000 τόννους ελιές. Πρέπει να σημειωθεί ότι η Ένωση διαθέτει, βέβαια, και τις παλιές εγκαταστάσεις που η δυναμικότητά τους είναι για 2.500 τόννους. «Με την ανέγερση του νέου κονσερβοποιείου, λέει ο διευθυντής της Ένωσης Μιλτ. Τσακαλέας, η Ένωση αποκτάει πιά την αναγκαία υποδομή, για να επεξεργαστεί και αποθηκεύσει 7.500 τόννους ελιές σε ετήσια βάση».

ΤΟ ΝΕΟ ΚΟΝΣΕΡΒΟΠΟΙΕΙΟ θα γίνει με δάνειο της ΑΤΕ, που έχει εγκριθεί ήδη, με τις σχετικές επιδοτήσεις από την ΕΟΚ και τις εθνικές επενδύσεις. Το ύψος του δανείου ανέρχεται σε 150.000 δραχμές, ενώ οι επιδοτήσεις, που προβλέπονται σε 105.000.000 δραχμές. Αναλυτικά 75.000.000 από ΕΟΚ και 30.000.000 από εθνικές επενδύσεις. Μέσα στα εν-

διαφέροντα της Ένωσης, είναι ακόμα και η ίδρυση ενός ελαιοτριβείου, που η δαπάνη του θα ανέλθει σε 50.000.000 δραχμές, που θα έχει και σχετική επιδότηση από τις εθνικές επενδύσεις 40%. Για το θέμα αυτό θα συναφθεί δάνειο από την ΑΤΕ. Είναι ακόμα στις προβλέψεις της Ένωσης η ίδρυση ενός τυποποιητηρίου λαδιού, που και αυτό θα γίνει με δάνειο της ΑΤΕ και που θα ανέλθει στα 40.000.000 δραχμές με τις σχετικές επιδοτήσεις.

ΜΕ ΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ αυτές, η Ένωση αποκτάει δυναμική υποδομή, λέει ο κ. Τσακαλέας και θα έχει την ευχέρεια να επεξεργαστεί μεγάλες ποσότητες ελαιών, αλλά και να αξιοποιήσει και τις άλλες παραγωγές, όπως είναι το λάδι και η τυποποίησή του. Η εμπορία των προϊόντων της Ένωσης είναι το μεγάλο πρόβλημα, τόσο στην εγχώρια αγορά, όσο και στις εξαγωγές. Ήδη μέσα στο '85 η Ένωση έκανε μία εξαγωγή στη Ρουμανία για 100 τόννους και βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις για άλλη μία ποσότητα 200 τόννων. Ο μεγάλος στόχος είναι πάντοτε οι εξαγωγές και η Ένωση θα δραστηριοποιηθεί ακόμα περισσότερο προς

την κατεύθυνση αυτή.

Η ΜΗΛΟΠΑΡΑΓΩΓΗ του Πηλίου είναι το άλλο θέμα που απασχολεί την Ένωση. Ήδη μέσα στο 1985, με φροντίδα της Ένωσης, κινήθηκαν μεγάλες ποσότητες μήλων στην εγχώρια αγορά, που παρουσιάστηκαν σε ωραία συσκευασία και με τη φήμη ΜΗΛΑ ΠΗΛΙΟΥ. Η ποσότητα των μήλων, που διακινήθηκαν μέσα από την Ένωση ανήλθε στους 350 τόννους περίπου, ενώ από τους συνεταιρισμούς Αγίου Λαυρεντίου και Δράκειας διακινήθηκαν άλλοι 300 τόννοι, πάντοτε με τη φήμη «Μήλα Πηλίου». Ο Συνεταιρισμός Πουρίου διακίνησε περί τους 800 τόννους, ενώ ο Συνεταιρισμός Ζαγοράς διακίνησε πολύ μεγαλύτερες ποσότητες

ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ακόμα της Ένωσης, είναι στο να ιδρύσει ένα εργοστάσιο χυμοποίησης φρούτων, για τα μήλα και αχλάδια, όπου μεγάλες ποσότητες κάθε χρόνο πηγαίνουν χαμένες, λόγω του ότι είναι δεύτερης ποιότητας. Το θέμα είναι να αξιοποιηθούν οι μεγάλες ποσότητες των χαμένων φρούτων, με τη χυμοποίηση, όπως το έκαναν άλλες Ενώσεις σε άλλες περιοχές. Οι ίδιοι οι παραγωγοί ασκούν μία πίεση για την ίδρυση αυτού του εργοστασίου, γιατί οι ίδιοι αντιμετωπίζουν αυτές τις απώλειες κάθε χρόνο με τα δεύτερης διαλογής φρούτα, που είναι συχνά και σημαντικές ποσότητες. Υπολογίζεται ότι σε ένα σύνολο μηλοπαραγωγής, που είναι γύρω στους 25.000 τόννους στο Πήλιο, εκείνα που αποσύρονται είναι τουλάχιστον 5.000 τόννοι.

Η.—